

Критерии повышения правовой культуры

Формирование гражданского общества невозможно без соблюдения или без легитимности избирательного процесса и правовой культуры как избирателей, так и активных участков избирательной кампании.

Какие механизмы и критерии, инструменты должны существовать для того, чтобы мы эту самую правовую культуру и политическую культуру повышали? Мы сформировали солидную группу экспертов гражданского контроля. Создали Ситуационный центр, который начал работать за два месяца до дня голосования.

Мы привлекали к работе в Ситуационного центра не студентов, потому что собирались заниматься избирательным процессом, а не имитацией бурной деятельности. А избирательный процесс – дело сложное и требует компетентности, то есть хорошего знания избирательного права и практики его применения.

У нас существовало несколько механизмов: работа с избирательными комиссиями, в первую очередь с Центральной избирательной комиссией Республики Башкортостан; создание Ситуационного центра и налаживание работы экспертов гражданского контроля; создание Межпартийного совета.

Межпартийный совет мы создали в 2012 году. Сначала он создавался и работал на уровне региональных отделений непарламентских политических партий. Когда этот общественный инструмент заработал, подключились к работе Межпартийного совета и парламентские партии.

С Центральной избирательной комиссией Республики Башкортостан мы провели более тридцати мероприятий с участием как политических партий и кандидатов на различные выборные должности, так и территориальных и участковых избирательных комиссий.

Все наши мероприятия проходили открыто и гласно, мы приглашали представителей общественности, средств массовой информации, правозащитников. Ведь диалог всегда сближает, вот люди и сближались, искали и находили общий язык по самым разным вопросам через непосредственное общение.

«Гражданский контроль» совместно с Межпартийным политическим советом – надпартийная структура. Можно назвать эту структуру Межпартийным советом или Межпартийным дискуссионным клубом для представителей политических партий. Но это, в первую очередь, место, где представители партий в присутствии журналистов обсуждают наиболее важные вопросы и высказывают свое мнение, в том числе и относительно того, как обустроить, улучшить, совершенствовать нашу избирательную систему.